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ЯКІСТЬ ТА БЕЗПЕЧНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ 

 

 Сільськогосподарська продукція традиційно для нашої країни займає 

значну частину у зовнішній торгівлі, і це чи не єдина галузь економіки нашої 

держави, яка має позитивне сальдо зовнішньої торгівлі.  

 Доцільно було б наголосити, що проблема продовольчої безпеки в 

останні десятиліття набуває дедалі більшої актуальності у світі та зокрема в 

Україні – держави з потужним природно-ресурсним потенціалом для 

аграрного виробництва, яка здатна забезпечити продовольством значну 

частину населення країн Європи [1].  

 Однією з ключових складових національної безпеки будь якої держави 

є продовольча безпека. Це є офіційно прийняте у міжнародній практиці 

поняття, що використовується для характеристики стану продовольчого 

ринку країни або групи країн і світового ринку. 

 Для кожної держави важливим питанням є стабільне та гарантоване 

забезпечення виробництва якісної продукції у необхідній кількості й 

асортименті. Основними напрямами державної політики у сфері 

сільськогосподарського виробництва визначено: 

- забезпечення належної якості і безпеки продовольчої продукції, що 

реалізується на внутрішньому ринку та її цінової доступності для 

населення України; 

- підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції та 

можливості її виходу на міжнародний ринок; 



- стимулювання виробництва екологічно безпечної продукції відповідно 

до потреб населення шляхом впровадження екологічно безпечних 

технологій; 

- спрямування екологічної політики на зростання продуктивності та 

технологічного рівня сільськогосподарського виробництва тощо[2]. 

 Концепція продовольчої безпеки нашої держави повинна 

охоплювати задоволення фізіологічних потреб населення у безпечних і 

високоякісних продуктах харчування відповідно до медичних 

рекомендацій, екологічних умов та індивідуального стану людини.  

 Сільськогосподарська продукція має різноманітне цільове 

призначення. Відповідно до цього вона поділяється на три типи: 

кінцевого споживання, проміжну і сировину. До продукції кінцевого 

споживання  відносять таку, яка завдяки своїм біологічним якісним 

характеристикам безпосередньо використовується для особистого 

споживання (овочі та фрукти). Продукція призначена для подальшого 

використання в сільськогосподарському виробництві в наступних  

циклах відтворення називається проміжною (насіння, садивний 

матеріал, корми). Сільськогосподарська сировина – це ті види 

продукції що використовуються для промислової переробки пшениця, 

соняшник, круп’яні культури цукрові буряки). Кожному з цих типів 

продукції властиві свої показники якості і безпечності[2]. 

 Біологічні показники характеризують придатність 

сільськогосподарської продукції до споживання в  їжу. Вони залежать 

від біологічних і фізіологічних особливостей рослин, у процесі 

вирощування. Серед цих показників найважливіше значення має вміст 

у продукції макро- мікроелементів, білка, вітамінів цукру, крохмалю, 

ліпідів. Показники технологічності характеризують ті властивості 

сільськогосподарської продукції, що є необхідними і водночас 

важливими для її ефективності промислової переробки або для 

виробничого використання в наступних циклах сільськогосподарського 



виробництва. Показники безпечності дають змогу визначити 

придатність продукції до споживання в їжу людьми або для годівлі 

тварин щодо нешкідливості їхнього впливу на стан живого організму. 

 Потрібно зауважити, що виробництво якісної та безпечної 

сільськогосподарської продукції та сировини неможливе без 

урахування екологічного стану атмосфери і застосування сучасних 

екологічних базисних агротехнологій.  

 Одним з аспектів основних пріоритетів щодо якості та безпеки 

продуктів харчування – контроль за  якістю та безпекою продовольчої 

сировини і супутніх  матеріалів, харчових продуктів , особливо для 

дитячого та дієтичного харчування.  

 Об’єктами контролю в сільськогосподарському виробництві є 

засоби виробництва, технологічні процеси і готова для реалізації 

продукція.  

 Щоб управляти якістю сільськогосподарською продукцією 

необхідно правильно контролювати цю якість.  Такий контроль 

потрібний для визначення придатності продукції цільовому 

призначенню. 

 Все це в комплексі забезпечить стабільне виробництво 

високоякісних та безпечних харчових продуктів і знизить  рівні ризиків 

виникнення небезпек для життя та здоров’я нашого населення. 
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